

Залесная ПРАВДА

Год издания 7
Четверг
4
Февраля
1943 года
№ 9-10 (1141)
Цена 30 коп.

Орган Залесного райкома КПСР(б) и районного совета депутатов трудящихся

Наша войска заняла города Красный Лиман, Кущевская, железнодорожный узел Купянск и железнодорожные станции Золотухино, Везы.
3 февраля в районе севернее Курска наша войска овладела железнодорожными станциями ЗОЛОТУХИНО и ВОЗЫ, перерезав, таким образом, железнодорожную линию между Курском и Орлом.
На Украине наша войска овладела городом и крупным железнодорожным узлом КРАСНЫЙ ЛИМАН, а также железнодорожными узлами КУЩЕВСКАЯ и РОСТОВ.
Южнее Ростова на Дону наша войска, в результате стремительного наступления, овладела городом и железнодорожным узлом КУЩЕВСКАЯ.
СОВИНФОРМБЮРО.

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА—СТАЛИНА МЫ ПОБЕДИМ!

Доклад тов. А. С. ЩЕРБАКОВА 21 января 1943 года на торжественно-траурном заседании, посвященном XIX годовщине со дня смерти В. И. ЛЕНИНА

(Продолжение Начало см. в № 8)

Огромные потери немецкой армии в людях и вооружении за два месяца наступления советских войск означают тяжелое поражение немецко-фашистских войск. Эти потери подточили силы немцев, серьезно ослабили устойчивость вражеских войск, и, наоборот, победы Красной Армии укрепили боевой дух и организованность советских войск, советского тыла и доказали, что Красная Армия может бить и успешно бьет немецкую армию.

Ярким свидетельством преданности советского народа делу Ленина—Сталина является широко развернувшееся партизанское движение в тылу вражеских войск. Советские партизаны в тылу врага остались верными сынами своей родины и самоотверженно борются за освобождение наших земель от фашистских поработителей. Несмотря на все потуги гитлеровских карательных отрядов задавить партизанскую борьбу, советские партизаны умножают свою помощь Красной Армии, смело гонят вражеские тылы, истребляют ненавистных оккупантов, пускают под откос железнодорожные составы, взрывают мосты, разрушают связь врага и его коммуникации. Партизанское движение ширится и растет изо дня в день.

Удары, нанесенные Красной Армией немецким войскам, имеют не только военное, но и большое международное политическое значение.

Успехи Красной Армии привлекли к ней глубокие симпатии всех свободолюбивых народов. Она окружена ныне ореолом глубочайшего уважения, ибо именно она—Красная Армия—вынесла на себе всю тяжесть войны против гитлеровской Германии и ее сообщников.

Нельзя пройти также мимо того обстоятельства, что в ходе войны оказалась в корне пораженной до конца разоблаченной идеология германского империализма. Народы Европы на деле узнали, что означает так называемый «новый порядок», насаждаемый гитлеровцами в оккупированных странах. Народы Европы на горьком опыте убедились, что у гитлеровцев нет никакой другой цели, кроме истребления других народов или превращения их в рабов.

Успехи Красной Армии подорвали веру европейцев в сообщников Гитлера—итальянцев, румын, венгров, финнов—в силу немецкой армии, уже

внесли, а в дальнейшем внесут еще больший разлад между соучастниками фашистской шайки. Удары Красной Армии в конце концов приведут к разложению и распаду этого разбойничьего сброда, объединившегося в целях грабежа и искоренения народов, не пожелавших стать рабами, не пожелавших подчиниться гитлеровскому произволу.

В первые недели после того, как началось наступление Красной Армии, гитлеровские заправилы из кожи лезли вон, пытались скрыть от населения Германии и мирового общественного мнения крупное поражение немецких войск на советско-германском фронте. Но шло в мешке не угадаешь, и тогда гитлеровское командование попыталось дать свое толкование, разумеется, лживое толкование военным событиям. Судите сами,—в каком смелом и глупом положении оказались Гитлер и его подручные.

30 сентября 1942 года Гитлер хвастливо заявил в немецком рейхстаге: «Мы штурмуем Сталинград и возьмем его—на это вы можете положиться». Если мы что-нибудь заняли, оттуда нас не сдвинуть». Теперь всем ясно, что каждое слово Гитлера—пустое захвальство. Гитлеровцы не взяли Сталинграда. Более того, немецкие войска отброшены от Сталинграда более чем на 300 километров, а ликвидация окруженных под Сталинградом 23 немецких дивизий близится к концу. Гитлер и рад бы «сдвинуть» куда-нибудь эти свои дивизии, но сие от него уже не зависит. (Смешление в зале)

Не повезло с предсказаниями и Геббельсу—подручному Гитлера. Осенью 1942 года с целью давления на общественное мнение нейтральной страны, в беседе с турецкими журналистами Геббельс уверял, что до зимы Красная Армия будет разбита. Он заявил: «Я, который всегда говорю, взвешивая свои слова, я вам могу сказать с уверенностью, что до зимы русская армия не будет более опасной для Германии. И говоря это, я убежден, как всегда, что события меня не обманут. Я вас прошу вспомнить об этом через несколько месяцев». Эти несколько месяцев прошли, и всем стало ясно, что Геббельс и на этот раз соврал. Красная Армия, которую Гитлер обещал к зиме уничтожить, наносит ныне сильные удары немецким войскам и, более чем когда-либо, является ныне грозой для немецких оккупантов (Жалодисманты).

На протяжении последних недель немецкое командование несколько раз опубликовало следующие официальные сообщения о положении «на Восточном фронте»: «В Берлине стало известно, что германские войска планомерно проводят сокращение линии фронта посредством сiania выдвинутых вперед опорных пунктов. В районе Среднего течения Дона в настоящее время идут ожесточенные бои. Русские войска одержали некоторые успехи, однако, можно сказать, что русские ведут свои операции в плахе, предусмотренном германским командованием». (Смех всего зала). Как видите—гитлеровское командование настолько запугалось в своей собственной лжи, что дальше ехать некуда.

В самом деле, публикуя подобную чепуху, гитлеровцы, видимо, принимают чатателей и слушателей своих военных сводок за круглых идиотов, ибо что означают все эти выкрутасы о «выпрямлении линии фронта», о занятии более «выгодных рубежей» обороны, о развитии событий по инициативе и «по плану, предусмотренному германским командованием» и т. д.? Если эти сообщения гитлеровской ставки принять всерьез, то это означает,

что уничтожение Красной Армией 36 немецких, румынских и итальянских дивизий на подступах Сталинграда, окружение и разгром 22 немецких дивизий под Сталинградом были предусмотрены планом немецкого командования; что более 200.000 немецких, румынских, итальянских и венгерских солдат и офицеров оказались в советском плену по инициативе гитлеровской ставки. (Смех);

что районы Северного Кавказа, за которые немцы летом и осенью 1942 года заплатили многими десятками тысяч немецких голов, теперь оставлены немецкой армией в целях занятия более выгодных рубежей обороны;

что отступление большой, прежде оккупированной немцами территории между Сталинградом и Доном, между Доном и Северным Доном, произведено из желания выпрямить линию фронта! Разве не курам на смех подобное объяснение положения дел на советско-немецком фронте вконец загвавших и запугавших гитлеровцев? Бездарно и глуповато врет немецкое командование! Не от хорошей жизни гитлеровские заправилы скрывают истинное положение дел на советско-гер-

манском фронте!

Каковы же выводы и уроки, вытекающие из хода отечественной войны? О них можно сказать кратко.

Внешнюю войну воевать с еще большей силой, чем в древних войнах, подтвердилось правило, что нельзя победить врага, самоотверженно борющийся за свою свободу и независимость. Здесь, как и во всем, оказалось прав великий Ленин, учивший нашу партию, что народ, вкусивший плоды свободы, создавший свою власть, желающий и умеющий бороться за свои великие, благородные идеи выигрывает победителем из любой борьбы, как бы тяжела и сложна эта борьба ни была. Таким бы упорным и лютым ни оказался враг.

Теперь уже окончательно провалились планы немецкого империализма по разгрому Красной Армии и завоеванию Советского Союза. Течение ход, тенденция войны изменились и изменились отнюдь не в пользу гитлеровской армии, а в пользу Красной Армии. И чем дальше, тем больше преимуществ будет на нашей стороне. Можно не сомневаться, что Красная Армия сумеет до конца использовать и реализовать эти преимущества. Вот почему советский народ так уверенно смотрит в будущее.

В ходе войны против гитлеровских поработителей и их людоедских замыслов объединилось большинство современных народов. Все теснее в связи с этим становится блок антигитлеровских государств, которые имеют все шансы победить и победят итало-германскую коалицию. Наша армия за пятнадцать месяцев войны неизмеримо обогатилась военным опытом, стала вполне современной, еще более организованной, получала в свою руку самую новейшую военную технику и сражается по последнему слову современной военной науки, разработанной товарищем Сталиным. Советское военное искусство, поднятое товарищем Сталиным на уровень, достойный нашей великой страны, уже принесло свои плоды в виде серьезных побед Красной Армии и тяжелых поражений армии противника.

Советский тыл в отечественной войне

Владимир Ильич Ленин учил нас: «Для ведения войны по-настоящему необходим крепкий организованный тыл. Самая лучшая армия, самые преданные делу революции люди будут немедленно истреблены против-

ником, если они не будут в достаточной степени вооружены, снабжены продовольствием, обучены» (Том XXII стр. 304). Эти слова Ленина в условиях нынешней войны имеют еще большее значение, чем в годы гражданской войны и иностранной интервенции. Военная техника играет сейчас в боевых действиях гораздо большую роль, чем в прошлых войнах. К этому надо добавить, что враг, вероломно нававшийся на нас, опирается на ресурсы почти всей Западной Европы.

Начиная войну против СССР, немцы рассчитывали на то, что после первых же ударов наша промышленность и сельское хозяйство будут парализованы и не сумеют бесперебойно снабжать фронт вооружением, боеприпасами, продовольствием, что в стране начнется хозяйственная разруха. Немцы жестоко просчитались. Конечно, было бы глупо, утверждать, что потери, понесенные нашей страной в войне с немецкими захватчиками—ничего не значат и что нам все ни по чем. Мы потеряли значительную территорию, а это значит, что вместе с территорией потеряли людей, хлеб, металл, топливо, железные дороги, промышленную продукцию. Каждый командир и боец Красной Армии должны в этом отдавать себе полный отчет. Наша страна понесла серьезные потери. Но вместе с тем это факт, что тыл Красной Армии, несмотря на огромные трудности, связанные с захватом немцами важных промышленных и сельскохозяйственных районов, сумел справиться со своими задачами и поддержать снабжение фронта всем необходимым. Немцы, много кричавшие о том, что они, мол, разрушили советскую промышленность, теперь все чаще начинают задавать себе вопрос: откуда у русских столько оружия?

Наша страна, под руководством советского правительства и партии, сумела так организовать войну, что фронт получает все необходимое во-время и в нужных размерах.

Наше государство разрешило при этом труднейшие задачи, которые когда-либо ставили перед народами нашей страны и народов мира во всей мировой истории. Одной из таких задач было перебазирование промышленности из угрожавших районов в восточные районы страны. Нужно было, во-первых, передать в руки врага нашей промышленности, вывезти все, что можно, а чего нельзя вы-

(Продолжение см. на 2 стр.)

Под знаменем Ленина—Сталина мы победим!

Доклад тов. А. С. ЩЕРБАКОВА 21 января 1943 года на торжественно-траурном заседании, посвященном XIX годовщине со дня смерти В. И. ЛЕНИНА

(Продолжение)

вести—уничтожить. Эта задача была выполнена. Гитлеровцам не удалось поживиться за счет наших промышленных богатств.

Задача, однако, заключалась не только в том, чтобы вывезти оборудование предприятий из угрожаемых районов, хотя и это было достаточно сложным делом. Нужно было так же быстро восстановить предприятия на новых местах, пустить их в ход. Речь, стало быть, шла не о простой эвакуации оборудования, а о перебазировании целых отраслей промышленности, о перемещении на восток многих сотен фабрик и заводов и при том в невиданно короткие сроки. На новых местах эвакуированные предприятия были быстро восстановлены и пущены в ход. Многие из них сейчас дают продукции больше, чем до войны.

Наряду с перебазированием предприятий нужно было срочно разрешить другую не менее сложную задачу—расширить на востоке производство топлива, электроэнергии, металлов черных и цветных, увеличить добычу железной и марганцевой руды, производство кокса и т. д. Для этого не было бы, наряду с улучшением использования существующих предприятий, шахт и рудников, строить новые или расширять действующие. И эту трудную задачу мы успешно выполняем. На востоке широко развернулось капитальное строительство промышленности. Строятся новые домы, мартены, электростанции, шахты, рудники. Ряд важнейших объектов строительства уже вошел в строй. Это новое строительство ведется темпами невиданными даже для нашей страны.

Разрешена труднейшая задача военного времени—подбор и подготовка новых рабочих для промышленности и транспорта. Ремесленные и железнодорожные училища и школы ФЗО, созданные перед войной по инициативе товарища Сталина, сыграли и играют в этом деле огромную роль. За время войны они дали промышленности и транспорту около миллиона обученных рабочих. Вместе с тем, многие сотни тысяч новых рабочих, и особенно женщины, влились в промышленность, помимо системы трудовых резервов. В кратчайшие сроки они освоили технику своего дела и теперь успешно трудятся для фронта.

Сознание долга перед Родиной породило общий трудовой подъем нашего народа, выразившийся в невиданном размахе всеобщего социалистического соревнования. Советские патриоты на наших предприятиях отдают все свои силы на разгром врага. Героический, самоотверженный труд советских людей—это выражение их глубочайшей любви к своей советской Родине, готовности пойти на любые жертвы и лишения, преодолеть любые трудности, лишь бы победить врага.

Разумеется, перед нашей промышленностью стояли и стоят большие трудности. Эти трудности в частности заключаются в известном отставании развития черной металлургии и топливно-энергетической базы от растущих потребностей промышленности и всего народного хозяйства. Эти трудности, однако, преодолимы.

Боевой задачей нашей промышленности является ускорение строительства и ввода в эксплуатацию новых агрегатов черной металлургии, электростанций, новых шахт и рудников, а также улучшение использования наличных мощностей.

Огромное значение приобретает теперь экономия в расходовании сырья, топлива, электроэнергии, металла и мобилизация всякого рода местных ресурсов. Местная инициатива, как показывает опыт, может явиться серьезным дополнительным источником для увеличения снабжения фронта и увеличения производства товаров широкого потребления.

Война создала значительные трудности в работе сельского хозяйства. Колхозы и совхозы должны были увеличить производство продуктов сельского хозяйства, освоить и развить производство целого ряда новых для них культур, восполнить в известной части потери, понесенные нашей страной в результате захвата врагом важных сельскохозяйственных районов.

Наше сельское хозяйство справилось с этими задачами. В 1942 году посевная площадь увеличилась по сравнению с 1941 годом на 2 миллиона га. За время войны расширилась зерновая база на востоке, увеличены посевы картофеля, овощей, сахарной свеклы и других продовольственных и технических культур.

В сельскохозяйственных работах приняли участие не только все взрослые трудоспособные, но и старики и подростки. На помощь колхозникам пришли рабочие, служащие и учащиеся городов.

Весенний сев, уборка урожая, а также озимый сев в 1942 году в подавляющем большинстве областей были проведены лучше, быстрее и организованнее, чем в 1941 году.

Наши колхозы и совхозы честно и аккуратно снабжают население и Красную Армию продовольствием, а нашу промышленность—сырьем». (Сталин).

Основой этих успехов в сельском хозяйстве является наличие у нас колхозного строя, созданного по завещанию Ленина. Разумеется—мелкое индивидуальное крестьянское хозяйство не выдержало бы тяжести войны и не обеспечило бы армию и страну необходимым продовольствием и сырьем. Только благодаря колхозному строю Советское государство, преодолевает трудности, вызванные войной.

Колхозное крестьянство от

дает все силы, чтобы помочь Красной Армии разгромить ненавистных фашистских захватчиков. Весной 1942 года во многих колхозах были организованы сверхплановые посевы в фонд обороны, которые дали дополнительно для Красной Армии значительное количество хлеба и овощей. В конце 1942 года, по почину тамбовских и саратовских колхозников, начался сбор денежных средств на постройку танковых колонн и эскадрилий военных самолетов. Вместе с деньгами колхозники сдают в фонд Красной Армии из общественных фондов и личных запасов зерно, овощи, мясо и другие продукты.

Почва передовых людей всколыхнула всю массу колхозников, рабочих и служащих нашей страны и вызвала огромный приток индивидуальных взносов на нужды обороны страны. Патристическое народное движение по сбору средств на постройку танков, самолетов и другого вооружения для Красной Армии ярко выражает неразрывную связь интересов колхозного крестьянства с судьбами советской Родины. Впервые в истории крестьянство в войне защищает свое собственное государство, обеспечившее ему свободную, культурную, зажиточную жизнь. Впервые в истории крестьянство считает войну своим делом, от исхода которого зависит его дальнейшая судьба.

Две важнейшие задачи стоят сейчас перед колхозами: первая—это извершение сдачи хлеба государству. Ряд областей уже завершил хлебобеспоставки. Наряду с ним есть еще отстающие области и районы. Их задача—в кратчайший срок полностью выполнить свои обязательства перед государством и Красной Армией. Вторая важнейшая задача, стоящая сейчас перед колхозами—это подготовка к севу 1943 года. В 1943 году мы должны получить больше сельскохозяйственных продуктов, чем в прошлом году. Это обязывает нас образцово исполнять зимний период для тщательной подготовки к весеннему севу 1943 года.

В дни великой отечественной войны, вместе с рабочими и колхозниками, советская интеллигенция отдает все свои силы и знания делу борьбы против немецко-фашистских захватчиков. Наша интеллигенция особенно за время войны доказала, что способны советские конструкторы, инженеры, техники, создающие новые виды вооружения и организующие их производство. Важное значение для военной мощи страны имеет работа советских ученых по изысканию новых сырьевых и энергетических ресурсов в восточных районах страны и по разработке новых методов их использования. Огромную работу проделали наши инженерно-технические работники в деле перестройки промышленности на военный лад, в деле перебазирования наших предприятий на

восток, в строительстве новых заводов. Самоотверженно выполняют свой долг перед Родиной советские врачи и все медицинские работники, которые спасли жизнь многим и многим тысячам наших бойцов. Большую работу проделали во время войны работники советской агрономической науки, советские учителя, работники искусства и литературы. Окаченная патристическим подъемом, работающая рука об руку с рабочими и крестьянами на фронте и в тылу, советская интеллигенция помогает Красной Армии громить ненавистных фашистских захватчиков.

Организаторская работа, проведенная партией за истекший год, преобразила всю нашу страну, она преобразила и людей в нашей советской тылу. Люди стали более подтянутыми, менее расхлябанными, более дисциплинированными, научились работать по военному, стали сознавать свой долг перед Родиной и перед ее защитниками на фронте—перед Красной Армией...

Наша страна никогда еще не имела такого крепкого и организованного тыла». (Сталин) (Аплодисменты)

Источники силы и несокрушимости Советского Союза

Весь мир, наши друзья и наши враги задают себе один и тот же вопрос: в чем причина невиданной стойкости и героизма Красной Армии, в чем источники силы, мощи и несокрушимости Советского Союза?

Ответ на этот вопрос дает история нашей Родины за последнюю четверть века. В результате Великой Октябрьской Социалистической революции народы Советского Союза под руководством партии большевиков, под водительством Ленина и Сталина освободились от всякого угнетения, создали новый общественный строй, установили подлинно народную, советскую власть. Впервые в истории судьбы народа находятся в его собственных руках, судьбы и интересы каждого труженика нашей страны сливаются единым с судьбами и интересами Родины, государства в целом. Советская власть—власть самих трудящихся; в этом источник ее силы, твердости, непобедимости. Каждый труженик нашей страны может сказать, что в великой отечественной войне против немецко-фашистских захватчиков он отстаивает свою народную власть, свою свободу и независимость.

Сила Советского государства объясняется тем, что оно опирается на нерушимый союз рабочих, крестьян и интеллигенции. Именно в этом союзе—великая сила советского строя. В ходе отечественной войны этот союз еще более окреп и закалился. А это значит, что еще более возросла прочность советского строя.

Советское государство на базе

полного равноправия всех рас и наций слотило все народы нашей страны в единую крепкую спаянную семью и тем самым в огромной мере укрепило силы нашей страны. Теперь к жидкой народ, входя в Союз Советских Социалистических Республик, может сказать, что в священной войне против немецко-фашистских захватчиков он отстаивает свободу, независимость и право на счастье для себя и для всей семьи народов нашей страны.

За два десятилетия мирного строительства трудящиеся Советского Союза ликвидировали вековую отсталость России и превратили нашу страну в передовое государство. В кратчайшие исторические сроки осуществлены ленинско-сталинские планы индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства. В строительстве новой, социалистической экономики вложены великие творческие силы и способности народа, освобожденного от всяческого угнетения. Благодаря трудовому героизму масс страна наша стала индустриальной, колхозной, а стало быть сильной и могучей. Каждый воин нашей армии знает, что он не останется без вооружения, боеприпасов и продовольствия, как то нередко было в солдатами царской армии в припугнутой мировой войну. Самоотверженная поддержка нашей армии всем советским народом—источник ее силы, стойкости и воодушевления. Это великий воле Красной Армии создает, что за ним стоит весь советский народ.

Сила советского народа в его нерушимом моральном политическом единстве. Весь наш народ ныне сплочен как никогда вокруг большевистской партии и своего вождя товарища Сталина. (Бурные аплодисменты)

Великая отечественная война наиболее ярко показала, каким огромным доверием народа пользуется партия Ленина—Сталина. В суровые и связанные с опасностями дни войны—в ряды большевистской партии вливаются тысячи новых беззаветных борцов. В партию сейчас идут люди, которые готовы не только пойти на жертвы, но и жизнь свою отдать для борьбы с врагом. Достаточно сказать, что в 1942 году в ряды большевистской партии вступило 1 340 тысяч трудящихся. Один этот факт доказывает, как велико доверие народа, партии, какими неразрывными узлами связана с народом партия Ленина—Сталина.

Народы Советского Союза пеняли глубиную зависимость над Родиной опасности и мобилизуют все свои материальные и духовные силы для борьбы с врагом. История России знает немало примеров патристизма, когда передовые представители народа жертвовали всем ради Родины. Но история еще не знала такого массового героизма

(Окончание см на 3 стр.)

Под знаменем Ленина—Сталина мы победим!

Доклад тов. А. С. ШЕРБАКОВА 21 января 1943 года
на торжественно-траурном заседании, посвященном XIX годовщине
со дня смерти В. И. ЛЕНИНА

(Окончание)

такого единения всех народов СССР, какое мы имеем сейчас, в дни освободительной войны с немецкими империалистами. Никогда еще наш народ не был так организован, как сейчас. И это объясняется тем, что во главе народа стоит такой вождь и организатор, как партия Ленина—Сталина. Крепкие узы связи с народом умножают силы партии, а народ, сплоченный вокруг партии—является непобедимым.

Неодолимую силу придает Красной Армии сознание того, что она борется за правое дело, во имя благородной и возвышенной цели, за честь, свободу и независимость нашей Родины. Каждый воин нашей армии сознает, что он не может спасти свою жизнь и свободу, жизнь и свободу своей семьи, своего народа,—не уничтожив врага. Либо битва до последней капли крови и отстаивать свою родину, либо отдать себя, свою семью, свой народ в рабство немецким людоедам—так стоит вопрос перед каждым советским воином. Понятен поэтому массовый героизм советских воинов, их стойкость и упертость, их неукротимое желание овладеть искусством побеждать врага.

Таковы источники силы Красной Армии, силы нашей Родины, благодаря которым советский народ и Красная Армия разгромит немецких захватчиков и очистит нашу землю от фашистской нечисти.

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина—мы победим!

Несмотря на большие потери и жертвы, которые понесла наша страна, положение на фронтах отечественной войны складывается теперь более бла-

гоприятно для нас, чем в прошлом году, хотя и тогда наша армия наносила мощные удары по врагу. Об этом говорит успешное наступление советских войск, которые неуклонно осуществляют стратегические планы Верховного Главного командования.

В оборонительных и наступательных операциях Красной Армии за истекший период войны, в упорной борьбе с немецко-фашистскими захватчиками завоеваны условия и создан прочный фундамент для победы над врагом.

Красная Армия закалилась и окрепла в боях, стала сильнее и организованнее. Она обогатилась опытом современной войны, ее бойцы и командиры успешно овладевают в огне сражений основами военного искусства. Советские войска научились не только отстаивать наши рубежи, но и добывать вражескую оборону, искусным маневром окружать и уничтожать противника.

В ходе войны возросла организованность и дисциплина в советском тылу, открылись новые могучие источники помощи фронту. Нет сомнения, что в борьбе за освобождение наших земель от фашистских захватчиков Красная Армия будет получать все возрастающую поддержку со стороны советского народа.

Теперь, после того, как создан фундамент для победы над врагом, дело освобождения наших земель от фашистских захватчиков зависит от напряжения всех сил советских патриотов и мобилизации всех возможностей нашей страны.

Несмотря на успехи, какие имеет Красная Армия—было бы наивно думать, что враг уже разбит. Силы врага подточены и находятся на пределе, но

враг еще силен, немецкие захватчики еще будут браться на новые авантюры и могут причинять нам неприятности. Власть сейчас в состоянии самоуспокоенности—было бы опасным и вредным для дела победы.

Большевизм не свойственны паника и уныние, когда дела идут плохо. Большевики не могут, не имеют права унывать—достижениями Головокружение от успехов так же вредно, как паника и уныние от неудач. Надо трезво смотреть правде в глаза. Нашему народу, нашей Красной Армии, Военно-Морскому Флоту предстоит еще тяжелые испытания. Окончательная победа над озверевшими бандами немецко-фашистских разбойников и их союзниками требует времени и потребует еще жертв от бойцов, рабочих, колхозников, интеллигенции.

Для дела победы необходимы—беззаветный героизм и железная дисциплина на фронте, самоотверженный труд, железная дисциплина и организованность в тылу. Не может быть сомнения в том, что наш советский народ, оказавшийся способным выдержать натиск гитлеровских захватчиков, каково не могла бы выдержать никакая другая страна, найдет в себе силы окончательно разделиться с немецкими фашистами и их союзниками.

Все силы на поддержку фронта! Все силы—для победы!

Да здравствует великий советский народ и его героическая Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует великое и непобедимое знамя Ленина—Сталина, зовущее нас к победе!

Да здравствует наш вождь и полководец товарищ Сталин! (Бурная овация всего зала. Все встают).

Профсоюзно-комсомольский лыжный кросс

С 14 февраля по 1 марта с.г. в нашем районе, как и по всей Советской стране, будут проводиться лыжные соревнования в честь 25-ой годовщины Красной Армии.

В эти дни встанут на лыжи сотни юношей и девушек для сдачи норм зимнего спорта на значок БГТО и ГТО.

Чтобы организованной прошли соревнования, РК ВЛКСМ выделил по сельсоветам ответственных лиц за проводимое мероприятие. Каждый секретарь комсомольской организации, совместно с представителем от РК ВЛКСМ, должен подготовить комсомольцев, а также и несознательную молодежь к лыжному кроссу. Для этого нужно сейчас же приступить к тренировочным занятиям там, где еще к ним не приступили, наметить место, где будут проходить соревнования, чтобы 14-го февраля уже выступить на старт.

Каждый участник кросса сам должен позаботиться о себе, подготовить лыжи, чтобы они не подвели во время сдачи норм.

Давайте, товарищи комсомольцы и вся несоюзная молодежь, покажем образец организованности и подлинно военной четкости!

Организуем дело так, чтобы в дни с 14-го февраля по 1-ое марта вся наша молодежь вышла на проверку своей готовности ходить и воевать на лыжах!

Каждый юноша и каждая девушка должны стать участниками кросса!

Программа соревнований по лыжам Для сдающих нормы БГТО:

1. Юноши—3 км. Зачетное время на отл.—18 мин.
2. Девушки—2 км. » » на отл.—16 мин.
3. Юноши—3 км. » » на сдачу—22 мин.
4. Девушки—2 км. » » на сдачу—18 мин.

Для сдающих нормы I-ой степени ГТО

1. Мужчины—дистанция 10 км.
возраст 16—30 лет;
зачетн. время 1 час. 05 мин.
2. Женщины—дистанция 3 км.;
возраст 16—25 лет; зачетн. время 22 мин.
» 25—32 года; » » 23 мин.

Инструктор физкультуры и спорта А. Блинова.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли город Сватово

Наши войска в результате стремительной атаки, овладели городом и крупной железнодорожной станцией Сватово.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 1 февраля

Наши войска в результате стремительной атаки, овладели городом и крупной железнодорожной станцией Сватово.

Войска Воронежского фронта овладели районными центрами Советский, Ястребовка и железнодорожной станцией Ишель.

Войска Южного фронта овладели районным центром Кочетинская, крупным населенным пунктом Зарюгой и железнодорожной станцией Верблюды.

Войска Северо-Кавказского фронта овладели районным центром Выселки, крупной станцией Фатоводская и другими населенными пунктами.

На Закавказском фронте наши войска заняли районный центр и железнодорожную станцию Усть-Лабинская.

Наши корабли в Баренцовом море погодили транспорт противника водоизмещением в 8 тысяч тонн.

31 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, свыше 70 автомашин с войсками и грузами, подожжены 75 артиллерийских орудий, разбит железнодорожный состав, взорван склад боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

Войска Донского фронта севернее Сталинграда продолжали истреблять сопротивляющихся гитлеровцев. Нашими частями в течение дня уничтожено свыше 1500 немецких солдат и офицеров. Количество пленных растет с каждым часом и во много раз превышает убитых. Захвачены также большие трофеи, которые подсчитываются.

Войска Южного фронта, преодолевая сопротивление противника продолжали наступление. На позиции Н-ской части немцы бросили в контратаку до 2 батальонов пехоты с танками и бронемашинами. Наши артиллеристы и бронемашинисты подбили 2 танка, 7 бронемашин и истребили много гитлеровцев. Преследуя противника, наши бойцы овладели крупным населенным пунктом.

Войска Юго-Западного фронта вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов. Н-ская часть после упорного боя овладела узлом вражеской обороны и уничтожила до 100 немецких солдат и офицеров. Захвачено 7 орудий, 16 пулеметов, 2 миномета, 6 противотанковых ружей и артиллерийский склад. На другом участке наши бойцы отбили контратаку противника и сожгли 3 немецких танка.

Западнее Воронежа наши войска развивали успешное наступление, продвигались вперед, заняли ряд населенных пунктов. Н-ская часть окружила и

почти полностью уничтожила немецкий полк Захвачено 600 пленников, 150 автомашин и 15 орудий.

Войска Северо-Кавказского фронта вели наступательные бои. Противник пытался задержать продвижение советских подразделений на одном из укрепленных рубежей. Огнем паллетом артиллерии и минометов сопротивление немцев было сломлено. Уничтожено 3 танка и 40 автомашин. На другом участке бойцы Н-ской части разгромили до 2 рот немцев, уничтожили 2 бронемашин, 3 самоходных орудия и овладели 2 населенными пунктами. Захвачены трофеи и пленные.

Войска Закавказского фронта с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Бойцы Н-ской части за 2 дня боев захватили у немцев 12 танков, 5 танкеток, 40 орудий, свыше 200 автомашин, 100 километров телефонного кабеля и 5 складов боеприпасов. Взяты пленные.

Партизанский отряд «Смерть немецким оккупантам», действующий в Орловской области, разгромил немецкий гарнизон в населенном пункте. Группы партизан незаметно пробрались к деревне и бесшумно сняли охрану. Разделавшись с часовыми советские патриоты ворвались в дома, заняты немцами и истребили несколько десятков солдат и офицеров. Партизаны отряда имени Ворошилова из шоссе на дорогах уничтожили 46 немцев. Захвачены миномет, несколько ящиков мин, винтовка и патроны.

Ниже публикуется акт о грабежах и насилиях немецко-фашистских мерзавцев в селе Коричное, Воронежской области: «За 6 месяцев своего хозяйничанья немцы до чиста разграбили колхоз и до нитки обобрали всех колхозников. По неполным подсчетам, фашистские грабители забрали 150 лошадей, 75 коров, 200 свиней, более 100 овец, много домашней птицы и разного имущества колхозников. Немцы заставляли крестьян работать днем и ночью, душили их непосильными сборами. Каждый день они выдумывали все новые и новые повинности. В этом акте невозможно перечислить все злодеяния фашистских собак. В самые тяжелые дни немецкой оккупации колхозники крепко верили, что скоро этим злодеяниям фашистов наступит конец, знали что придет Красная Армия и освободит нас от фашистского иа. Мы не видели слова руки, а всеми силами и средствами вредили немцам».

Акт подписали жители села Коричное:

Ф. Черненко, Ф. Мельник, М. Черненко и др.

ПРОВЕДЕМ ФРОНТОВОЙ ДВУХДЕКАДНИК ПО ЗАВЕРШЕНИЮ ПОДГОТОВКИ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и специалистам сельского хозяйства Горьковской области

Товарищи! Отчет родного вождя и учителя товарища Сталина, призвавшего свое приветствие в благодарность Красной Армии колхозникам и колхозницам нашей области за дополнительный сбор средств на строительство эскадрилий «Валерий Чкалов», воодушевляет всех нас, колхозников и колхозниц, на новые трудовые дела, на усиление всемерной помощи фронту.

Успехи Красной Армии на фронтах великой отечественной войны еще более укрепляют нашу несокрушимую твердую веру в окончательную победу над немецко-фашистскими ордями.

Задача всех тружеников тыла состоит в том, чтобы всемерно увеличивать помощь фронту.

Областное совещание партийного, советского и колхозного актива дало обязательство товарищу Сталину добиться в 1943 году высокого урожая и встретить XXV годовщину Красной Армии полным завершением подготовки к весеннему севу.

Обсудив приветственную телеграмму товарища Сталина, мы, члены сельскохозяйственной артели имени Кирова, Павловского района, решили провести с 1 по 20 февраля двухдекадник по завершению подготовки к весеннему севу и берем на себя следующие обязательства:

1. Закончить в течение семнадцати дней сортировку и подготовку семян всех культур к весеннему севу.

2. Заготовить в двухдекадник не менее 5 килограммов верхушек клубней картофеля от каждого колхозного хозяйства с тем, чтобы за счет их расширить посевы картофеля в 1943 году.

3. Привести в полную готовность весь сельскохозяйственный инвентарь и машины. Проверить качество ремонта и инвентаря и машин — плугов, боров, культиваторов, сеялок, телег, а также транспортных средств и сбруй. Весь отремонтированный инвентарь передать по акту бригадам и закрепить за отдельными колхозниками.

4. Подготовить для транспортных и полевых работ 20 голов крупного рогатого скота.

5. В течение двухдекадника перевыполнять годовой план заготовки и вывозки навоза на 2 000 возов, торфа на 1 600 тонн, золы на 50 центов, птичьего помета на 100 центов.

6. Провести снегозадержание на площади 150 гектаров или на 60 проц. площади озимей.

По поручению общего собрания: Председатель колхоза Сколков, секретарь парторганизации Комшилов, бригадыры: Башаев, Сколков, звеньевые: Бабарыкина, Тулицына, колхозники: Комшилов, Шибаров Самарина.

7. Полностью подготовить кадры и организовать обучение к хозяевам и колхозникам в агрокружках и на краткосрочных курсах.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц, работников МТС и специалистов сельского хозяйства поддержать нашу инициативу, повсеместно провести с 1 по 20 февраля фронтовой двухдекадник по завершению подготовки к весеннему севу и с 20 по 25 февраля организовать смотр готовности колхозов к весеннему севу.

К XXV годовщине Красной Армии в нашей области не должно быть ни одного колхоза, не подготовившегося к весеннему севу.

Все на борьбу за высокий военный урожай 1943 года! Дадим Родной Красной Армии больше сельскохозяйственных продуктов.

Всего на борьбу за высокий военный урожай 1943 года! Дадим Родной Красной Армии больше сельскохозяйственных продуктов.

Всего на борьбу за высокий военный урожай 1943 года! Дадим Родной Красной Армии больше сельскохозяйственных продуктов.

Всего на борьбу за высокий военный урожай 1943 года! Дадим Родной Красной Армии больше сельскохозяйственных продуктов.



10 представлению президиума Лужского уезда являются из районную Доску почета стхановцы промартелей, систематически выполняющие и перевыполняющие нормы выработки от 120 до 139 процентов

- ШИРКУНОВА Ольга Ивковна
- ШАМИНА Зинаида Константиновна
- ШАМИНА Александра Васильевна
- КОЧЕТКОВА Александра Константиновна
- ХОЛОДИЛОВА Мария Михайловна
- УДАЛОВ Василий Иванович
- ШЕРСТНЕВА Александра Ивановна

НАМ ПИШУТ

Не заботятся о людях

Из-за беспечности председателя Успенского сельпо Ильичевой Н. В., работники Клышинского сельсовета вынуждены по 2-3 дня сидеть без хлеба. В сельпо имеется пекарня и 2 пекаря. Но тут другие являют ся причины, мешающие нормальному снабжению хлебом

населения: то муки не подготавливают, то дров не подвезут, хотя сельпо содержит свою лошадь. Райпотребсовхозу нужно немедленно исправить это положение и заставить Ильичеву снабжать хлебом своих потребителей бесперебойно.

К. Седакова.

В честь 25-й годовщины Красной Армии

Помогают фронту

Своим самоотверженным трудом члены сельхозартели имени 1-го Райстела Советов т. т. Соколов А. А. и Сироткин В. В. (1924 года рождения) помогают фронту. За 1942 год первый из них заработал на лошади 291 трудовая и второй — 378 трудовых.

За хорошую работу на весеннем севе правление колхоза премировало их мануфактурой.

Сейчас т. т. Соколов и Сироткин работают на вывозке спецдревесины, где также вы подымают нормы выработки на 130 проц., за что были премированы артелью «Лесовик» деньгами.

В честь 25-й годовщины

Красная Армия они заключили социалистический договор и взяли на себя обязательство выполнять нормы выработки не ниже 120 проц., не иметь ни одного прогула и нарушения трудовой дисциплины, лошадей содержать в упитанности не ниже средней, не имея нажимов и потерь от тей.

Молодые стхановцы заявили, что мы готовы не только своей работой в тылу помогать фронту в быстрейшем и обильнейшем разгроме проклятых фашистов, но если потребуется, то не пожалеем и своей жизни для защиты нашей любимой Родины.

М. И. Смирнов, пред. правления колхоза.

Мобилизовать все силы

Общее собрание членов сельскохозяйственной артели им. Пролетарской революции (Паламино) обсуждало обращение областного совещания партийного, советского и колхозного актива.

Мобилизовать все силы на получение высокого урожая в 1943 году и поднять колхозное животноводство — вот решение этого собрания. Колхозники и колхозницы взяли на себя ряд конкретных обязательств к 25 годовщине Красной Армии.

Они обязались отсортировать в недельный срок семена овса и льносемя, не допустить порчи картофеля, продолжать усиленный сбор золы и птичьего помета. Кузнецу тов. Кузнецову было предложено закончить ремонт 10 плугов, 20 борон и культиваторов к 20 февраля. Привести в полную готовность упряжь и довести упитанность лошадей не ниже средней (ответственная конюх тов. Кубасова).

Полностью сохранить молодняк как на ферме, так и в личном хозяйстве колхозников. Для полевых и транспортных работ подготовить четырех коров.

Организовать коллективный огород засадив овощами площадь в 0,5 гектара.

Широко развернуть социализацию внутри колхоза, а также вызвать на соревнование Юриинский колхоз.

С. В. Пшеничнов.

Существуют на бумаге

В нашем колхозе имени Ворошилова (Ируды) существует комсомольская организация. Но работы с комсомольцами и комсомольской молодежью никакой не ведется. Секретарь комсомольской организации т. Уминова даже членские взносы не собирает продолжительное время. Об этом не раз ставили в известность и районный комитет ВЛКСМ, но

положение не изменяется. Имеется и первичная организация Осоавиахимия (руководитель т. Лантева), которая тоже существует только на бумаге.

Когда же, наконец, эти руководители возьмутся за свою работу по-военному?

В. Уставщиков.

Расхищают колхозную собственность

Сейчас, в дни великой отечественной войны, колхозы всеми силами стараются помочь нашей доблестной Красной Армии в разгроме гитлеровской банды. Но есть люди, которые мешают бороться и побеждать врага.

Председатель Федоровского колхоза Орлов И. У., несмотря на то, что семенные фонды засыпаны только наполовину, израсходовал на неизвестные нужды и без ведома правления колхоза 400 килограммов льносемян. Совместно с завхозом Зверевой А., он расхищал рожь. Воспользовавшись неблагоприятной погодой для всхода, они

два воза ржи из под комбайна на некоторое время сложили в амбар. После чего оказалось, что из этих возов ржи Зверева навезла только 30 килограммов, а должно быть значительно больше, но и этой ржи тоже не оказалось.

Кроме этого, в колхозе много стхано картофеля, на что руководитель не обращает внимания. Гололовье скота на ферме, за время его руководства, понизилось почти наполовину.

Райземотделу необходимо взглянуть в наш колхоз и виновных за такие предельки призвать к порядку.

С. В.

Ответств. редактор В. И. Галочкин.

Доводится до сведения всех глазных-старших бухгалтеров предприятий и учреждений,

что с 1 января 1943 г. с лиц мужского пола, родившихся в 1892—1924 гг. включительно, не правивших в РККА по ка-

ким либо причинам, начисляет ся надбавка к военному налогу на 50 процентов.

Райфо.

Готовимся к весне

19 января с. г. в Горьком колхозе им. Чапаева состоялось общее собрание колхозников. Обсуждалось обращение участника областного совещания передовиков сельского хозяйства. Колхозники, воодушевленные инициативой участников областного совещания, взяли на себя следующие обязательства:

С 20 января 1943 г. приступить к ремонту сельскохозяйственного инвентаря и к обучению крупного рогатого скота под тягло; продолжать заготовку местных удобрений; приобрести полностью недостающее количество семян.

Колхозники на второй же день после собрания приступили к реализации своих решений.

На 1 февраля с. г. отремонтировано плугов — 10, борон — 4 шт. Куанены Земляники

И. М. и Медведев А. С. работают в кузнице от темна до темна.

Бригадир Медведев И. А. развернул подготовку местных удобрений. Заготовлено торфа — 350 цент, собрано золы — 19 цент., куриного помета — 5 цент. Засыпано и целиком отсортировано семена овса — 30 цент., льносемян — 2650 кгг. (Льносемя к посеву годно, а на овес еще не получен результат анализа из районной лаборатории. Недостаточный овс (120 цент) колхозники решили приобрести за счет имеющегося в колхозе обменного фонда (семя) и часть средств внести самим.

Вит уже 12 дней, как обучаем быка для использования его на полевых работах.

Подготовка к весеннему севу продолжается.

А. Земляники